

Увеличение добычи угля — важнейшая государственная задача

Наша промышленность завтра переступит порог первого полугодия. Выполняя первомайский приказ товарища Сталина и клятву уральцев вождю, предприятия Свердловской области за полугодие значительно увеличили выпуск продукции.

Достигнуты немалые успехи в техническом прогрессе, в обучении новых кадров рабочих, в улучшении качества продукции.

Но все эти успехи не могут удовлетворить нас. Война остро поставила вопрос о непрерывном движении нашего хозяйства вперед, о мобилизации всех ресурсов, которыми богат сталинский Урал. Во втором полугодии нужно добиться, чтобы все предприятия, а не только большинство, работали четко и слаженно, как хороший часовой механизм, и из месяца в месяц увеличивали производство оружия и боеприпасов, лучше и лучше снабжали фронт всем необходимым.

Важнейшим условием для этого является создание мощной топливно-энергетической базы. Будет достаточно угля и электроэнергии — промышленность даст фронту больше танков, самолетов, пушек, боеприпасов. Не будет — тогда неизбежны срывы планов, тогда ослабнет мощь фронта. Следовательно, заготовка топлива и увеличение выработки электроэнергии — оборонное дело. Насколько велико значение его, свидетельствует тот факт, что Государственный Комитет Обороны в мае этого года принял специальное решение о развитии добычи угля в Свердловской области.

Состоявшийся на днях XVII пленум обкома ВКП(б) всесторонне обсудил вопрос, как партийные и хозяйственные организации выполняют решение Государственного Комитета Обороны. Пленум отметил, что, несмотря на значительный рост добычи угля, в работе угольной промышленности имеются серьезные недостатки.

Основная топливная база промышленности нашей области — Богословские угольные копи, где добыча угля производится открытым способом, без сооружения шахт. Здесь имеются прекрасные условия для огромного роста добычи угля. Копи оснащены высокой техникой. Выросло много замечательных командиров производства в станхановцев. Начальник 2-го участка второго разреза т. Новожилов, начальник 2-го участка первого разреза тов. Поляков, машинисты экскаваторов Пшенко и Тупикин, машинист Комаров, слесарь Ершов — все эти и многие другие работники показывают образцы труда в военное время. Люди горят желанием дать как можно больше

угля. Но организация труда и управление производством страдают нетерпимой кустарщиной, от которой до сих пор не освободился трест Богословуголь (управляющий тов. Чернегов). Из-за этого производительность труда рабочих составляет 80—90 процентов. Путь хозяйств, паровозный и экскаваторный парк находятся в запущенном состоянии и не используются на полную мощность.

Пленум резко осудил беспечность бывшего руководства треста, а также руководителей комбината «Свердловскуголь» (управляющий тов. Графов), допустивших срыв выполнения плана вскрыши породы и подготовки угольных пластов к выемке. Из-за этого примерно вдвое снизилась добыча в первом разрезе и создавалось угрожающее положение с добычей в других разрезах. В то же время трест Богословуголь, как и трест Егоршинуголь, проявил мало заботы о росте добычи угля за счет ввода в эксплуатацию новых мощностей.

Большую ответственность за развитие угольной промышленности несут местные партийные организации. Однако они глубоко не вникают в экономику предприятий, руководят ими поверхностно. Как отметил пленум обкома партии, Карпинский горком ВКП(б) и Егоршинский райком ВКП(б) смирились с недостатками в деятельности угольных трестов, забросили политическую работу среди рабочих-угольщиков, не мобилизовали коммунистов на борьбу за увеличение добычи угля и ускорение строительства новых объектов. Парторги разрезов и шахт чрезмерно увлекаются хозяйственными вопросами и ущерб партийно-политическим, формально относятся к организации социалистического соревнования, не уделяют серьезного внимания материально-бытовым нуждам рабочих.

Для того, чтобы искоренить все эти недостатки, решительно улучшить работу угольных предприятий и резко увеличить добычу угля, пленум обкома партии принял обширную программу практических мероприятий. Пленум указал, что безусловное выполнение постановления Государственного Комитета Обороны должно стать важнейшей политической и военно-хозяйственной задачей областной партийной организации.

Помощь угольной промышленности — непосредственная помощь фронту, коренной вопрос жизни промышленности области. Поэтому **все партийные, все хозяйственные организации области обязаны повернуться лицом к угольной промышленности, оказывать всемерное содействие угольным**

трестам. Пленум обкома потребовал от горкомов и райкомов партии установить такой порядок, чтобы помощь угольным трестам оборудованием, материалами, изготовлением запасных частей оказывалась безоговорочно и немедленно, чтобы проявления ведомственных интересов в ущерб общегосударственным встречали беспощадный отпор.

Ни одно предприятие не может стоять в стороне от общего дела — развития угольной промышленности, не может забывать необходимость создания запасов топлива на зиму. Пленум обкома поставил задачу: организовать шефство предприятий городов и районов над угольными разрезами, шахтами, участками, развернуть социалистическое соревнование между предприятиями за лучшую помощь угольной промышленности.

Угольщики, несомненно, получают необходимую помощь. Но в надежде на нее они не имеют права сидеть, сложа руки. Руководители трестов, командиры производства, инженерно-технические работники несут самую ответственную перед государством за выполнение планов добычи угля. Их прямая долг — взяться сейчас же с удвоенной энергией за работу, упорядочить управление производством, проявить инициативу в борьбе за лучшее использование техники.

Пленум обкома утвердил конкретный план роста добычи угля по каждому предприятию до конца 1943 года, в том числе и увеличение объема вскрыши на Богословских коях и линии очистного забоя в Егоршинских шахтах. Утверждены также сроки окончания строительства и пуска в эксплуатацию новых мощностей.

Много внимания уделил пленум материально-бытовым условиям угольщиков. К 7 ноября должно быть закончено строительство жилищных и культурно-бытовых помещений общей площадью в 20 тысяч квадратных метров. Решено построить в г. Карпинске новую поликлинику, расширить больницу и детские ясли, направить в Егоршино и Карпинск звуковые кинопередвижки, провести радиобификацию и т. п.

Мероприятия, принятые пленумом обкома партии для большинства выполнения постановления Государственного Комитета Обороны, должны стать в центре всей работы партийных и хозяйственных организаций. За проведение их в жизнь нужно бороться, как за боевое задание оборонного значения. Все силы — на увеличение добычи угля, на лучшую помощь фронту!

(„Ур. Раб.“ от 30 июня).

Печатается в сокращенном виде.

В ИЮЛЕ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ!

Досрочным выполнением полугодического плана встречает дни подписания рапорта товарищу Сталину большинство предприятий нашего района.

На угольных коях

Соревнуясь за право первой подписи рапорта товарищу Сталину, коллектив треста Богословуголь (управляющий тов. Чернегов) добился больших производственных успехов. Сверх полугодического плана в фонд Главного Командования он отгрузил 61.800 тонн угля.

Больше других разрезов добыл угля сверх полугодического плана коллектив разреза № 3 (начальник т. Гончаров, секретарь парторганизации т. Миropов). Он дал 26.700 тонн угля в фонд Главного Командования. Коллектив разреза № 1 (начальник тов. Городецкий, парторг ЦК ВКП(б) т. Городецкий) добыл сверх полугодического плана 18.500 тонн угля.

Рекордными показателями в работе встречают дни подписания

рапорта товарищу Сталину горняки разреза № 2 (начальник тов. Алёпин, парторг ЦК ВКП(б) т. Сергеев). 30 июня они почти вдвое превысили суточный график.

Лучшие машинисты экскаваторов тт. Комаров, Трубин, Тупикин, Носков, Фидря, Пшенко, Новиков, Черкасов.

Полностью реализовал июньский производственный план вскрышной разрез (начальник т. Шарков, секретарь парторганизации т. Гогия). 30 июня машинист экскаватора на вскрыше т. Черноштанов выполнял задание на 181 проц., т. Мелехин — на 156 проц.

Задача горняков копей не снижать, а еще более увеличивать угледобычу.

На бокситах

Северо-уральские бокситовые рудники (управляющий т. Богатов, парторг ЦК ВКП(б) т. Десятков) в начале года были одним из самых отстающих предприятий нашего района по выполнению производственной программы. Теперь бокситовые рудники держат переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны за достигнутые успехи в мае.

С неослабевающей энергией горняки бокситов вели борьбу за право первой подписи рапорта товарищу Сталину и в июне месячный план рудники выполнили на 132 процента по добыче и на 104 процента по вскрыше. Успешно завершён и полугодический план добычи.

Замечательные образцы трудового героизма показал коллектив 3 Северного рудника (начальник т. Барсуков, технический руководитель т. Алексеев). Месячный план добычи бокситов он перевыполнил более чем в два раза. Машинист экскаватора на этом руднике т. Матюков 30 июня дал за сме-

ну три с лишним нормы. Хорошо работал 2 Северный рудник (начальник т. Пальчун, технический руководитель т. Грачёв). Он также перевыполнил полугодическую и месячную программы. Но вскрыше дал 143 процента плана.

Транспорт на бокситах (начальник т. Баклюков) был самым отсталым участком работы. Теперь транспорт систематически перевыполняет производственную программу. Бригадир Купак Махкамов и десятник погрузки Умуров Умур были одними из самых отстающих транспортников. Теперь это лучшие люди, ведущие за собой на борьбу за перевыполнение плана многих других транспортников.

Встречая дни подписания рапорта товарищу Сталину, коллектив бокситовых рудников взял обязательство достигнуть за первое полугодие успехов закрепить и во втором полугодии работать еще лучше.

Б. Строев.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Коллектив Богословского рудоуправления (управляющий тов. Бесов, секретарь парторганизации тов. Чертов) полугодической производственной план завершил ещё 16 июня.

* Коллектив Петропавловского леспрохоза (начальник тов. Барихин, парторг тов. Крысов) с честью сдержал свою клятву, полугодической производственной план на 30 июня выполнял на 104 процента.

* Завершили полугодической производственной план к 30 июня мехлесопункты Галкинский (начальник тов. Рыбалко, парторг т. Дмитрошкин) и Угольный (начальник тов. Ахметов, парторг т. Гайфуллин).

* По-боевому в июне работал

коллектив Карпинского лесозавода (директор тов. Захаров, парторг тов. Домбровский).

Производственный план на лесозаводе за июнь выполнен на 223 процента.

* Коллектив Белкинского рудоуправления с честью выполнил свои обязательства, данные в новогоднем письме товарищу Сталину.

Полугодовой план по добыче выполнен на 109 процентов и по подготовительным работам — на 110 проц.

Производительность труда достигла до 126 процентов. Себестоимость продукции снижена на 28 процентов. На 9 процентов сэкономлено топливо и на 6 проц. — электроэнергия.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю, с 23 по 29 июня)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населённым пунктом. В течение дня немцы гряды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских миномётов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленными 27 июня противник снова попытка вернуть утерянные им позиции. Гитлеровцы 6 раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бой местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких дзота и несколько пулемётных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. В снайперов во главе с героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробьши 7 дней в засаде за передним краем вашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев. На Карельском фронте 2 группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 дзота, уничтожены 2 миномётных батареи, 6 станковых пулемётов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено бо-

лее 300 вражеских солдат и офицеров.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолётов. Кроме того большое количество вражеских самолётов уничтожено и повреждено в результате действий советской авиации на аэродромах противника. Наши потери за это же время — 74 самолёта. Советская авиация дальнего действия совершила налёты на железнодорожные узлы Орёл, Орша, Брянск, Псков, станции Навля, Карачев, и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов. Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера, 2 самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в десятидневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашин. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиамоторами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с различными военными грузами.

Получено сообщение о поном чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Волоскове, Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.



ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ.
Краснознаменный эсминец «Богиня». На снимке: торпедисты корабля Павел Чистяков и Михаил Иванов, награжденные медалью «За отвагу». Выпущенные ими торпеды потопили 3 вражеских транспорта.
Фото Е. Халден.
Фотохроника ТАСС.

ОТЛИЧНИК БОЕВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

На днях на военно-учебном пункте при Галицком мехлесопункте успешно закончили учёбу военнообязанные старших возрастов и допризывники 1926—1926 годов рождения.

Успехам в учёбе способствовала правильная организация занятий и оборудование пункта наглядными пособиями.

С отличными показателями закончили обучение 13 процентов общего числа людей, с хорошими 58 процентов.

Среди отличников боевой и политической подготовки товарищи: А. С. Тумель, И. А. Володин, Н. Д. Клименко, В. С. Савин и другие.

Большую работу на военно-учебном пункте по подготовке бойцов провели командиры тт. Молодых и Насаев.

Активно помогли в повышении успеваемости бойцов первичная парторганизация (секретарь тов. Дмитрошкин) и хозяйственники. Они широко развернули политико-массовую работу и социалистическое соревнование.

С. Козловский.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ ПРОФСОЮЗОВ

На профсоюзы возложена большая и весьма ответственная задача — это обеспечить выполнение важнейших мероприятий Коммунистической партии и Правительства, направленных на оказание помощи Красной Армии в окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков. Всемерно укреплять трудовую дисциплину на производстве, помогать в повышении производительности труда и выполнении производственных планов — такова задача профсоюзов.

Однако в тресте Богословуголь с постановкой профсоюзной работы ещё далеко не всё благополучно.

Рудоремонтный завод (директор т. Кокшаров) из месяца в месяц не выполняет производственного плана и нуждается в большой помощи профсоюзной организации.

А как здесь работает завком?

На последнем профсоюзном собрании выяснилось, что завком (председатель т. Панёв) не обеспечил широкого развертывания социалистического соревнования. Договора, как заявил сам т. Панёв, заключались. Но регулярной проверки выполнения их не было. Неудивительно поэтому, что в коллективе нередки факты нарушения тру-

довой дисциплины, опоздания на работу, прогулы и самовольные отлучки — дезертирство. Стенная газета «За качество» (редактор т. Бабкин) за последнее время — в конце мая и в июне — не выпускалась.

Не блещет работа и шахткома разреза № 4 (председатель т. Черевенни). Там сами члены шахткома нарушают трудовую дисциплину. Повномтрёв и Сиников не выполняют профсоюзных поручений и по отношению к ним никаких мер не принимается.

Шахтком разреза № 1 ещё слабо занимается культурно-бытовым обслуживанием трудящихся. Председатель шахткома т. Пикалов только обещает, но не может прийти в общежитие по Первомайской, 40. А там много безобразий. В комнатах грязно, бельё не стирается, часто не бывает воды, комендант Матвеева грубо обращается с жильцами. Не навёл т. Пикалов порядок и в столовой разреза. С 6 до 8 ч утра там невообразимый беспорядок. Люди по часу и более стоят в очередях и не успевают позавтракать.

Председатель райкома угольщиков т. Баландин должен принять меры к улучшению профсоюзной работы на предприятиях.

Н. Козлов.

По следам наших выступлений

„ЖУЛИКИ И ХАМЫ В СТОЛОВОЙ № 1“

ОПС треста Богословуголь заметку, опубликованную в газете «Карпинский Рабочий» от 18 июня о столовой № 1, сообщает, что при проверке и проработке заметки на общем собрании, факты в основном подтвердились. Зав. столовой Рокаль Н. И. от занимаемой должности освобождается и направляется в распоряжение отдела кадров. Официантка Курьялева с работы также снята и привлечена к уголовной ответственности.

Штаб столовой пересмотрен и пополняется новыми работниками.

Начальник ОПС **Кулинов.**
Начальник общепита **Герасимов.**

Ремонт дороги

1 июля в Карпинске приступлено к ремонту дороги по улице им. Ленина.

Руководство ремонтом дороги поручено инженеру горкомхоза т. Ульман.

Н. Трубинов.

Две кинопередвижки

На днях Карпинский кинотеатр «Красный Горняк» получил две звуковые кинопередвижки для обслуживания предприятий района.

Карпинский горфинотдел доводит до сведения всех предприятий, учреждений и организаций, что на основании Указа Верховного Совета СССР от 30-IV-43 г. культдотбор, или самостоятельный платёж, отменён.

Последнее удержание культуры производится по майской зарплате при выплате заработной платы за I полугодие июня.

В июне, по июньской зарплате удержание подоходного налога и культуры не производится.

При выплате заработной платы за первую половину июля подоходный налог удерживается по новым ставкам по июньскому заработку:

от 151 руб. до 200 руб.	2 р. 25 к.	и 5,5 проц. суммы превыш.	150 р.
201 300 ..	5 руб.	6 проц.	200 р.
301 400 ..	11 ..	7 проц.	300 р.
401 500 ..	18 ..	8 проц.	400 р.
501 700 ..	28 ..	10 проц.	500 р.
701 1000 ..	46 ..	12 проц.	700 р.
1000 и выше	82 ..	13 проц.	1000 р.

Со случайных заработков подоходный налог взимается в размере 1,5 проц. до 150 руб. от суммы заработка, начиная с I-VI-43 г.

В дальнейшем подоходный налог будет удерживаться с зарплаты прошедшего месяца, при выплате зарплаты за первую половину.

ГОРФИНОТДЕЛ.

Советы врача

КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ЗАБОЛЕВАНИЯ

Существуют так называемые «болезни грязных рук». Это брюшной тиф, дизентерия и холера.

Источником заражения является больной человек, носитель заразных микробов.

Целью, постельные принадлежности, одежду больного до старости нужно прокипятить в щелоче.

При появлении любого жезуде расстройства надо немедленно обратиться к врачу.

Чтобы предохранить себя и других от заболеваний, необходимо соблюдать основные правила гигиены:

1. Мыть руки перед едой.
2. Не пить сырой воды и не купаться в меле.
3. Не выливать выделенный детей и взрослых во дворы.
4. Уничтожать мух.
5. Делать прививки.

Соблюдая эти правила, вы предотвратите опасность появления массовых заразных заболеваний.

Ответственный редактор

Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ.

В кинотеатре «Красный Горняк»

Сегодня демонстрируется художественный звуковой кинофильм

Ц и р к

Начало сеансов: в 5 ч., 6-30, 8 ч. и 9-30 веч.

Обзор международных событий

Народы свободолюбивых стран широко отметили вторую годовщину Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Виднейшие государственные и общественные деятели, представители науки и искусства объединённых наций обратились к Советскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, в которых выражают своё восхищение героической борьбой Красной Армии и всего советского народа.

В Англии в день второй годовщины Отечественной войны Советского Союза состоялись многочисленные митинги, которые прошли под знаком укрепления англо-американско-советского союза. В ряде английских городов происходили массовые демонстрации солидарности с советскими людьми. Вместе с населением в рядах демонстрантов шли отряды местной обороны. Представители различных

общественных организаций, молодёжи и других. На многолюдных митингах были переданы в фонд помощи Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многолюдные митинги состоялись в США, Австралии, Канаде и других странах.

В 16 штатах и 16 американских городах день 22 июня был объявлен «Днём чествования Советского Союза».

Иностранная печать и радио посвятили второй годовщине Отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи. Во многих городах объединённых стран состоялись вечера и беседы, посвящённые Советскому Союзу, на концертах исполнялась советская музыка и песни, были открыты выставки, показывающие Отечественную войну Советского

Союза с немецкими захватчиками.

В течение прошлой недели авиация союзников совершила крупные налёты на германские города. Самым ожесточённым из них был налёт на город Крефельд, во время которого английские самолёты каждую минуту сбрасывали 5 бомб весом по 1800 килограммов. В день налёта на Крефельд в воздушных операциях союзной авиации участвовало 700 бомбардировщиков. Авиация союзников продолжает непрерывные бомбардировки Южной Италии и итальянских островов Сицилия и Сардиния. Поражая вражеские порты, аэродромы, железные дороги, военные заводы, союзники одновременно причиняют большой ущерб авиации противника. Только во время налётов 22 и 26 июня союзная авиация сбила 100 вражеских истребителей.